

МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ «НИЖНЕ-  
НОЙБЕРСКАЯ СШ №1  
ИМЕНИ К. Л. ТЕПСУЕВА»

МУНИЦИПАЛЬНИ  
БЮДЖЕТНИ ЮКЪАРА-  
ДЕШАРАН ХЪУКМАТ  
«ЛАХА-НОЙБОЪРАРА  
ТЕПСУЕВН Л. К. ЦІАРАХ  
№1 ЙОЛУ ЮКЪБЕРА  
ИШКОЛ»

366212, Чеченская Республика, Гудермесский район, с. Нижний Нойбера,  
ул.К.Л.Тепсуева, 21 E-mail: n-noiber@yandex.ru, Тел./факс 89288875937

---

**Отчет по реализации целевой программы «Профилактика терроризма и  
экстремизма среди несовершеннолетних»  
в МБОУ «Нижне-Нойберская СШ № 1 им.К.Л.Тепсуева»  
за 2020-2021 учебный год**

В целях формирования негативного отношения к идеологии экстремизма, ваххабизма и терроризма среди подрастающего поколения в соответствии с планом воспитательной работы МБОУ «Нижне-Нойберская СШ №1 им.К.Л.Тепсуева» за отчётный период проведены следующие мероприятия:

**3 сентября 2020 года** в школе проведены плановые мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом, посвященные трагедии в Беслане. «Терроризм как социальное явление» среди учащихся 10-11 классов.

**Цель:** - познакомить учащихся с понятиями «терроризм» и «международный терроризм»; - рассмотреть примеры международных террористических актов. **Задачи:** - рассмотреть сущность терроризма, его виды, цели, методы, основные тенденции; - разобраться с причинами возникновения террористических движений; - рассмотреть основные виды террористических актов .

**Оборудование:** мультимедийная презентация. На классном часе были рассмотрены: история и причины возникновения террористических движений, объектно-субъектный состав, цели, методы и средства терроризма, методы террористической деятельности, основные виды террористических актов, примеры международных террористических актов.

Учитель истории Габаев Л.Л. провёл открытый классный час с учащимися 9-х классов на тему «Терроризм – угроза обществу»

Классный час «Борьба с терроризмом» для учащиеся 5-8 классов был подготовлен и проведен учителем истории Кужуловой Э.С. Учитель показал презентацию и рассказал о детях, погибших в Беслане года. Непринуждённая, доброжелательная атмосфера во время проведения классного часа побуждала

детей к сопереживанию, ответственности, сердечности, сочувствию. По окончании мероприятия учащиеся задавали вопросы, интересующие их по теме.

Классными руководителями 1-11 классов проведены профилактические и пропагандистские беседы, классные часы по темам: «Формирование и профилактика ЗОЖ», «Мы против терроризма!»- в октябре;

В первую неделю ноября в 5-11 классах прошли классные часы «Скажем терроризму нет!», ко дню толерантности были проведены мероприятия (часы общения, беседы), ребята познакомились с понятием «Толерантность», многие были уже знакомы со значением этого слова.

Разъяснительную работу со старшеклассниками по предупреждению экстремизма по темам: «Гражданская и уголовная ответственность за проявление экстремизма», «Экстремизм – антисоциальное явление» провели представители правоохранительных органов, инспектора ПДН: старший лейтенант полиции Мустаев А.М. и младший лейтенант полиции Гагаев Р.У.. Педагогом по ДНВ Асхабовым М.А. с учащимися 9-11 классов проведены беседы: «Ислам – за здоровый образ жизни», «Терроризм и экстремизм».

В дни школьных новогодних каникул проводятся профилактические и информационно – просветительские мероприятия с детьми и семьями, имеющими несовершеннолетних детей, по вопросам обеспечения безопасности несовершеннолетних в период праздников. Проведены классные часы по использованию пиротехники, использованию мер безопасности, ознакомление с инструкциями по пожарной, дорожной безопасности, проведены индивидуальные беседы с родителями. Проведена проверка школы на предмет состояния антитеррористической и антикриминальной безопасности, обеспечения их надлежащей охраной и видеонаблюдением, школьными инспекторами.

Цель проводимых мероприятий: воспитание в подрастающем поколении потребности и готовности к конструктивному взаимодействию с людьми.

Работа в данном направлении носит регулярный характер.

**В феврале** месяце прошли тематические классные часы «Терроризм угроза миру». Все классные часы проходили в разнообразных формах и были направлены на развитие навыков межкультурного понимания и толерантного поведения в межэтнических отношениях, развитие способности к конструктивному взаимодействию с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения.

**06.02.2020г.** с учащимися 9-х классов, беседу на тему: «Ислам против терроризма» провёл инспектор ПДН ОМВД России по Гудермесскому району Мустаев А.М.

Вопрос безопасности детей обсуждался на родительских собраниях внутри классов.

Педагог по ДНВ Асхабов М.А. в своих беседах с учащимися, которые проводятся систематически, в обязательном порядке охватывает тему экстремизма, терроризма.

Профилактика терроризма и экстремизма в МБОУ «Нижне-Нойберская СШ №1 им.К.Л.Тепсуева» проводится силами администрации, педагогического коллектива. Регулярно проводятся тренировочные занятия с сотрудниками и учащимися школы. В школе имеются информационные стенды, наглядные методические пособия, плакаты. Проводится разъяснительная работа с родителями учащихся. Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

### **Встреча-беседа со старшеклассниками:**

На данном мероприятии присутствовали:

1. Директор школы Б.И.Цухаев
2. Ст. инспектор ПДН ОМВД России по Гудермесскому району старший лейтенант полиции – Мустаев А.М.
3. Педагог по ДНВ Асхабов М.А.
4. Участковый, капитан полиции Гагаев Р.У.
5. Представитель администрации ЗДВР Элипханова М.А-Н..

В начале собрания выступил директор школы Цухаев Б.И.. Он представил приглашенных на данное мероприятие.

Далее в своем выступлении он подчеркнул важность в проведении работы по данной теме и то, что в данную работу должны быть активно задействованы родители. Она обозначил цели и задачи данного мероприятия. Также он выразила надежду на то, что данные встречи могут оказать благотворное влияние на воспитание учащихся.

Говоря о проблемах воспитания подрастающего поколения, Магомед Аднанович, педагог по ДНВ, отметил тот факт, что именно нравственное воспитание является залогом праведной жизни каждого человека. Каждый человек, достигший 15 летнего возраста в ответе за свои поступки. Он отметил всю важность данного вопроса. Мы живем во время позитивных перемен, происходящих в нашей Республике. Каждому, независимо от возраста, представлена возможность на выполнение всех требований ислама, что мы в свою очередь должны соблюдать и примером для нас всех является наш Президент Р.А.Кадыров. Ребята не должны забывать традиции своих отцов, а девочки о скромности, покладистости и гордости своих матерей, бабушек и прабабушек. Он заострил внимание на негативном влиянии незаконных вооруженных формирований на современную молодежь.

Далее выступил старший инспектор ПДН, старший лейтенант полиции Мустаев А.М.. Он указал на недостатки родителей в воспитании своих детей. На родителей, ребенок которых пропустил 2 (и более) раза занятия в школе, составляется административный протокол. Родители будут вынуждены выплатить штраф в размере от 100 до 500 руб. После 2-х штрафов (пр.569) такого ребенка ставят на учет по делам несовершеннолетних.

Гагаев Р.У.– участковый, капитан полиции в своем выступлении сказал, что любые противоправные действия недопустимы в нашем обществе.

В заключение встречи Б.И.Цухаев подчеркнул важность проведенного собрания, заверив всех собравшихся в том, что в школе уделяют должное внимание нравственному воспитанию учащихся, регулярно проводятся мероприятия, связанные с духовно-нравственным воспитанием. Он заверил сотрудников ОМВД в том, что с учащимися данной школы проводится работа в воспитательных целях. Регулярно ведется работа по антитеррористической безопасности. Старшеклассники хорошо проинформированы об опасности, которая их подстерегает. В школе запрещается пользование телефонами. Ведь они тоже влияют на воспитание детей, с помощью мобильных телефонов распространяется негативная для окружающих информации.

Ведутся мониторинги изучения интересов и потребностей учащихся, в том числе учащихся «группы риска». С детьми, стоящими на всех видах учёта, постоянно проводятся индивидуальные беседы соц.педагогом и классными руководителями. По мере необходимости посещаются семьи, проводится работа с родителями.

Согласно воспитательным планам, по направлению профилактики терроризма экстремизма, классные руководители 5-11 классов, провели с учащимися беседы по темам: «Ислам – против терроризма»; «Скажем терроризму – нет!»

В школе создан Совет по профилактике правонарушений среди учащихся, заседания Совета проводятся ежемесячно. Рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропусков уроков без уважительной причины, успеваемости, опозданий.

К сожалению, терроризм - это часть нашей сегодняшней реальности. Терроризм относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности, которое приобретает все более разнообразные формы и угрожающие масштабы, и профилактика таких негативных явлений это неотъемлемая часть воспитательной работы школы.

## Открытый классный час на тему «Терроризм – угроза обществу»



## Профилактическая беседа по теме «Мы против терроризма!»



## Классный часы по теме : «Формирование и профилактика ЗОЖ»



**ТЕРРОРИЗМ –  
УГРОЗА МИРУ**

## Беседа на тему: « Ислам против терроризма»



ЗДВР

М.А-Н.Элипханова